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Муниципальное дошкольное образовательное учреждение 
«Детский сад №59 общеразвивающего вида»

Конспект непосредственно – образовательной деятельности



в творческой гостиной «Радуга цвета» 

для детей старшего дошкольного возраста


Составитель воспитатель 

1 квалификационной категории

 Жеребцова Наталья Павловна

Цель: Продолжать знакомить детей с нетрадиционными способами рисования.
Задачи: Показать новые способы получения элементов декора. Познакомить со способом получения отпечатков свеклой, тряпочкой, мятой бумагой (комком). Развивать творческое воображение, наблюдательность, внимание. Воспитывать интерес к оформлению детских книжек – малышек.

Методические приемы: сюрпризный момент, проблемная ситуация, беседа, показ приемов нетрадиционного рисования, использование музыкального сопровождения, игра «Назови предмет», игра – эстафета «Кто больше?»
Материал: заготовки книжек – малышек, кусочки газет, листы бумаги,  тряпочки, срезы свеклы, картофеля, (штампы), губки, пробки, колпачки фломастеров, краски гуашевые и акварельные, кисточки, салфетки, клеенки, фартуки, аудиозапись музыкального сопровождения.
Словарная работа: оттиск, отпечаток. 

Предварительная работа: Экспериментирование с красками в изо уголке. Беседа о типографии. Рассматривание оформления различных книг. Самостоятельно рисование нетрадиционными способами.
Ход: 
Детей встречает Радуга (педагог в костюме радуги).

Радуга: Здравствуйте, дорогие ребята. Я рада вновь видеть вас в нашей творческой гостиной. Начать нашу встречу я хотела бы с небольшой истории.

«Цветное королевство может быть где угодно, совсем рядом, даже у тебя дома. Стоит лишь посмотреть вокруг себя глазами художника. Однажды мальчик, поливая цветы, залюбовался фиалкой.

- Фиалка…  И цвет – фиолетовый! Как интересно! В фиолетовом королевстве я еще не был. Может мне удастся найти его в своей квартире? Мальчик оглянулся вокруг. А в это время кот опрокинул на столе забытый дедушкой пузырек с чернилами. Мальчик хотел наказать «разбойника», но увидел фиолетовые следы кота и… погладил его за подсказку. Он сам стал «печатать» рисунки - следы. Сначала, смачивал в чернильной лужице один конец катушки из под ниток и плотно прикладывал к листу бумаги – вышли веселые шарики для клоуна и колечки. Потом обычным ластиком напечатал целый кирпичный дом.  А на кухне мальчик нашел картофель и свеклу. Разрезал их и начал штамповать разные узоры. Получились замечательные рисунки».
Как вы думаете, нашел ли мальчик в своей квартире что – нибудь фиолетового цвета? 
Давайте поиграем в игру «Назови предмет». 

Цель: Развивать наблюдательность, внимание.

Содержание игры: Педагог называет цвет, а дети находят в окружающей обстановке предметы заданного цвета.

Радуга: Молодцы. Вы очень внимательные. А какие цвета вы еще знаете, кроме, названных мной?  

Игра – эстафета «Кто больше?»

Цель: Развивать память.

Содержание игры: Дети делятся на две команды и по очереди называют цвета. Команда, назвавшая больше цветов, побеждает.

Радуга: Ребята, как еще можно получить следы, кроме тех способов, которые использовал мальчик в моей истории? (дети предлагают свои варианты ответа, с которыми ранее знакомились: губкой, колпачком фломастера, пальчиком, листьями деревьев). Существует много разных способов получения следов. Еще их называют отпечатком или оттиском, который получается после надавливания каким либо предметом. Сегодня я познакомлю вас с новыми способами получения отпечатков. 

· Отпечаток бумагой. Для этого я возьму кусок газеты сомну его до такого нужного мне размера и формы, макну в краску и приложу к листу бумаги. Как вы думаете, на что похож мой отпечаток? А сейчас я предлагаю вам создать свой отпечаток комком бумаги и рассказать, на что он похож. 
· Отпечаток тряпочкой создается так же, как и газетой. (дети печатают тряпочкой). Чем легче сделать оттиск? Почему?

· Отпечаток срезом овощей. Для получения такого отпечатка можно брать любой овощ. Это может быть свекла, картофель, морковь. Как вы думаете, будут ли отличаться отпечатки свеклы от отпечатка картофелем? (формой, величиной). 
Давайте попробуем сначала создать отпечаток, не макая овощ в краску. (дети создают отпечаток). Есть ли различия? Почему отпечатки отличаются? Главное отличие отпечатков этих овощей в том, что свекла имеет свой яркий, насыщенный цвет. Чтобы сделать его отпечаток, не обязательно макать овощ в краску. Белый картофель не оставляет оттиска, если его не макнуть в краску.
(Звучит стук в дверь. В гости пришли ребята с воспитателем средней группы).
Воспитатель средней группы: Здравствуйте, ребята. Наши дети изготовили книжки – малышки. Какую сказку дети нарисовали?  («Колобок»). Но наша работы оказалась незаконченной. Мы хотели бы оформить страницы нашей книжки рамками, чтобы она была более красочной. Эта работа требует аккуратности, старания, а наши дети еще маленькие и просят у вас помощи.
Радуга: Что же будем делать, ребята? (Поможем малышам). А использовать мы будем нетрадиционные способы: оттиски или отпечатки различными предметами. Материал вы выберите сами. Это могут быть колпачки, пробка, мятая бумага, овощи, губки. Приготовьте для себя необходимый материал и приступайте к работе, а малышей и приглашаем посмотреть и даже вместе с нами поучаствовать в работе. 
(Под музыкальное сопровождение дети рисуют. Педагог подсказывает, советует, как лучше оформить книжки, какую величину и цветовое сочетание оттиска использовать. Предлагает работать двумя руками: одной рукой ставится оттиск ягоды, другой - листочков).

Радуга: Какие замечательные рамки у вас получились. Какие предметы вы использовали для рисования? (рисование печатками). Как называется данный нетрадиционный способ рисования? Малыши, а вам понравились странички вашей книжки?  

(Малыши благодарят детей старшей группы за помощь).

Радуга: Наша сегодняшняя встреча закончилась. Я надеюсь на скорую следующую встречу с вами.  До свидания.

