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Цель: Формирование представлений детей о плавучести предметов.

Задачи: Формировать представления, о том, что плавучесть предметов зависит не от размера, а от его тяжести. Учить детей правильно формулировать выводы. Закреплять знания о свойствах воздуха. Закреплять умение детей соблюдать правила безопасности в процессе проведения опытов. Развивать наблюдательность, внимание, мышление, речь. Воспитывать  самостоятельность, самоконтроль.

Пространство: клеенчатые фартуки, ванночки с водой, таз с водой, парусники, предметы разной тяжести, соломинки, целлофановые пакеты, воздушные шарики, листы бумаги, письмо, смайлики настроения, рабочие листы, ручки.

Методические приемы: сюрпризный момент, проблемная ситуация, беседа, вопросы, объяснение, эксперимент. 

Ход: 

Детям предлагаются для выбора «смайлики настроения».

Дети пытаются определить свое настроение и прикрепить к себе на грудь соответствующий смайлик.

Педагог: Я выбрала веселого смайлика, потому что у меня хорошее настроение. А знаете почему? Я заметила, что в нашей группе распустился цветок. Он очень красив и приятно пахнет. Как я определила запах у цветка? (понюхала) Какую часть тела я задействовала?  Для чего еще необходим нос? (дышать). Чем мы дышим? Есть ли воздух в нашей группе? Почему я его не вижу? (невидимый, прозрачный). Если я его не вижу, может быть его нет? (есть) Докажите мне это.

Дети садятся за столы с необходимым материалом: целлофановые пакеты, воздушные шары,  соломинки для коктейля, бумага, стаканчики с водой.

Эксперименты: «Воздух внутри нас», «Поймай воздух», «Дует, дует ветер».
(Дети, используя необходимый материал доказывают: воздух есть в помещении, внутри человека, как его можно обнаружить, почувствовать. (Используют веер, дуют через соломинку на ладошку и в воду, надувают шарики, ловят воздух в мешочек).
Сюрпризный момент: детям приходит письмо от Почемучки. 
«Добрый день, ребята. Недавно я был в гостях у своего друга Лесовичка. Он живет далеко, в лесу. Чтобы попасть к нему, мне пришлось переплыть речку на лодке. На моей лодке не было мотора и весел. Как вы думаете, каким образом я переправился через речку?»

(дети высказывают свои предположения и приходят к выводу. Что лодка Почемучки была с парусом и помог ему ветер). 

Педагог: У меня тоже есть кораблики с парусами. Давайте испытаем их. Смогут ли они держаться на поверхности воды.

Дети подходят к ванне с водой.

Дети испытывают кораблики. Почему они не тонут? (легкие). Поплывут ли они. Если не будет ветра? Как нам в помещении организовать ветер для кораблей? (подуть).
Игра: «Морская регата» (дети дуют в паруса кораблей. Задача детей как можно быстрее переместить кораблик к противоположному берегу.)
Педагог продолжает читать письмо: 
«Я уже побывал в гостях у своего друга, но Лесовичок не может попасть ко мне в гости, так как у него нет лодки. Лесовичок хочет построить ее, но не знает из какого материала можно ее изготовить. Помогите ему пожалуйста.»

Педагог: Что же делать? (оказать помощь). Как мы сможем помочь Лесовичку? (дети выдвигают гипотезы, затем садятся за столы с подносами. На них лежат предметы из разного материала, ванночки с водой, рабочие листы, ручки, салфетки).
Педагог: Какие правила мы должны выполнять при работе с водой? (дети называют правила: не брызгать воду, аккуратно опускать предметы в воду, если пролили воду – использовать тряпочку для удаления воды со стола, надеваем клеенчатые фартуки). 

Дети по очереди опускают предметы в воду. Выясняют, тонут ли они, зависит ли это от материала, из которого они сделаны. Результаты фиксируют в рабочих листах. 
Какой материал можно использовать для постройки лодки? Почему вы так думаете? (дети рассказывают о результатах своих экспериментов).
Педагог: один рабочий лист мы отправим Почемучке, и он расскажет Лесовичку, из какого материала сделать ему лодку. 

Рефлексия непосредственно – образовательной деятельности:
Смогли ли мы помочь Почемучке? Какие чувства вы испытали, помогая Почемучке? Понравилось ли вам оказывать другим помощь? Что понравилось больше всего? Что было сложным?
Педагог предлагает детям вновь подойти к «Смайликам настроения» и выбрать тот, который соответствует их настроению в конце непосредственно – образовательной деятельности.
Спасибо за работу.
Уборка рабочих мест.
