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Цель: Повышение уровня компетентности педагогов ДОУ в вопросе реализации  сенсорного воспитания дошкольников. 

Задачи:

Познакомить педагогов с играми, направленными на формирование сенсорных эталонов и развитие мелкой моторики руки, которые можно организовать в ДОУ.
Вовлечь   педагогов  в  игровое  общение.
Форма проведения: практикум
Оборудование: проектор, ноутбук, картинки бабочек разной величины и цвета, шарфик, корзины, шарики 2-х (3-х) цветов, кусочки овощей и фруктов, тарелочки, зубочистки, салфетки, мыло, шампунь, 2 тряпичных непрозрачных мешочка, мелкие предметы, металлические шарики, поднос, предметы из разного материала, музыкальные инструменты, запись звуков окружающего мира, наклейки цифр, прозрачный стаканчик, шарики синего и красного цвета.
Ход: Теоретическая часть:
I. Добрый день, уважаемые коллеги! 

Я рада поприветствовать Вас на практикуме «Сенсорная игротека». 

 «Мир входит в сознание человека лишь 
через дверь органов чувств». 
Б. Прейер 
Сенсорное развитие — это развитие восприятий, представлений об объектах, явлениях и предметах окружающего мира.

  Сенсорному воспитанию детей дошкольного возраста в условиях современного детского сада отводится довольно много времени, хотя казалось бы – зачем? Ведь уже с рождения ребенок обладает способностью воспринимать информацию из окружающего мира с помощью органов чувств. Однако не стоит забывать, что сталкиваясь с многообразием форм, красок, звуков, запахов  ребенок не всегда может четко их дифференцировать и как результат информация может восприниматься с искажениями и поверхностно. 

Существует пять сенсорных систем, с помощью которых человек познает мир: зрение, слух, осязание, обоняние, вкус. 

Успешность умственного, физического, эстетического воспитания в значительной степени зависит от уровня сенсорного развития детей. Лучший способ развивать сенсорные навыки у ребенка – превращать любые занятия и обязанности в игру. 
Для развития сенсорных способностей существует множество различных игр. Сегодня мы предлагаем вашему вниманию некоторые игры, требующие минимальных затрат времени и сил, но полезных для развития сенсорики и мелкой моторики рук детей.            

II. Практическая часть:
Реализацию практической части мы начнем со зрительного восприятия. Оно представляет собой формирование в голове ребёнка тех ситуаций и образов внешнего мира, которые непосредственно фиксируются глазами.
Младший дошкольный возраст оказывается наиболее важным для развития зрительного восприятия. 
Я приглашаю за столы педагогов, на груди которых наклейки с цифрой 1.
Сегодня я предлагаю вашему вниманию игры на формирование знаний цветов и величин. 
1. Игра  «Бабочки порхают, на цветочки прилетают».
Содержание: Перед педагогами раскладывают картинки бабочек и цветочков. Необходимо соединить в пары бабочек и цветы по одинаковому цвету, по образцу.
Второй вариант игры, для более старших детей:
Содержание: По словесной инструкции взрослого, дети соединяют в пары большой синий цветок и маленькую зеленую бабочку; большой красный цветок и большую бабочку и т.д.
2. Интерактивная игра «Соедини фигуры»

Содержание: По словесной инструкции дети должны соединить: оранжевый овал с синим треугольником;

фиолетовый треугольник с желтым квадратом;

зеленый ромб с красным овалом. 
Так же можно использовать подвижные игры. 
3. Игра  «Цветные фонарики»
Содержание: На одной стороне игровой площадки находится подставка с деталью заданного цвета и корзина, на другой стороне дети и мячики определенных цветов.
Педагог читает стихотворение
Яркие фонарики
Поднимем высоко
Жёлтый (синий, красный) цвет их
Виден далеко.
Зажглись фонарики!
Участники берут мячи того цвета, который был назван в стихотворении и поднимают их над головой, бегут к противоположной стороне игровой площадки и кладут мячи в корзину (Погасли фонарики). Участники возвращаются на исходную позицию.
Спасибо первым участникам. Я приглашаю за стол педагогов, на груди которых цифра 2.
Вашему вниманию я предлагаю игры на формирование вкусовых и обонятельных ощущений. Обонятельные и вкусовые ощущения дают нам возможность получать удовольствие от приятных запахов (цветов, духов и др.), вкусов, а также избегать вредных для здоровья предметов (например, несвежих продуктов).
4. Игра: «Угадай на вкус».
Содержание: Нарезаем в тарелку небольшие кусочки овощей и фруктов (яблоко, груша, слива, апельсин, огурец, морковь, редис, репа и т.д.). Предлагаем педагогу закрыть глаза и разжевать какой-нибудь кусочек. Спросите, что это был за вкус (сладкий, кислый, горький, соленый) и как называется то, что он ест.

5. Игра «Ароматная радость»     

Содержание: Предложите участникам понюхать баночку с каким-либо ароматом и определить запах. 
Я благодарю вторую группу участников. Я приглашаю за стол педагогов, на груди которых цифра 3. С вами мы поиграем в игры на развитие тактильных и осязательных ощущений.
Осязание представляет собой комплексные ощущения, так как в них сочетаются тактильные и двигательные ощущения. Возникают они при ощупывании предмета движущейся рукой или другой частью тела.
1. Игра  «Угадай, что внутри» для старших дошкольников.
Содержание: Играют двое. У каждого играющего в руках непрозрачный мешочек, наполненный мелкими предметами: шашками, колпачками ручек, пуговицами, ластиками, монетами, орехами и др. Педагог называет предмет, игроки должны быстро на ощупь найти его и достать. Кто быстрее это сделает?
2. Игра «Что это?».

Содержание: Необходимо закрыть глаза и пальцами дотронуться до предмета или исследовать его с разных сторон. По фактуре нужно определить материал (можно использовать вату, мех, ткань, бумагу, кожу, дерево, пластмассу, металл).
3. Игра «Волшебные шарики»

Содержание: Перед педагогами на подносе лежат металлические       шарики, один из которых заранее нагрет в ладонях или теплой воде.     Необходимо определить теплый шарик.

Я благодарю третью группу участников и приглашаю за стол педагогов, на груди которых цифра 4. С вами мы поиграем в игры на развитие слуха. Слуховые ощущения, как и ощущения зрительные, имеют в психическом развитии ребёнка особенно большое значение. Слух,  имеет важное значение для развития речи. Слуховая чувствительность, формируясь в раннем детстве, продолжает своё развитие и у детей дошкольного возраста.
4. Игра «Угадай - ка»  
Содержание: Участники рассматривают музыкальные инструменты. Затем закрывают глаза. В это время педагог  издает звук одним из инструментов. Необходимо угадать, с помощью какого инструмента издан звук.
5.  Игра «Скажи, что ты слышишь?»

Содержание:  Педагог предлагает закрыть глаза, внимательно послушать и определить, какие звуки они услышали (щебет птиц, сигнал машины, шорох падающего листа, разговор прохожих и т. д.). 
6. Игровое упражнение «Позови меня как будто ты кто-то…»

Содержание: Ведущий, должен отгадать — каким животным издается звук, и узнать по голосу этого участника.

Благодарю участников четвертой группы. 
В заключении нашей встречи я предлагаю Вам дать свою оценку. Для этого Вам необходимо взять с подноса шарик определенного цвета. Если наш практикум вам понравился, было все понятно и интересно, то возьмите красный шарик и положите в стаканчик, если вам было все понятно, но не очень интересно, то положите в стаканчик синий шарик. 
Я благодарю всех на активное участие. На этом наш практикум окончен.
